

携手合作 共创繁荣

- 杜总在第十届世界华商大会的发言

尊敬的主席阁下、女士们、先生们：

下午好！今天，能与来自世界各地的华商代表们一起欢聚在美丽的菲律宾，参加第十届世界华商大会，我感到十分荣幸。在此，我谨代表中国国家电网公司，对大会主办方的邀请表示衷心的感谢。首先，请允许我介绍下中国国家电网公司。

[公司介绍]

中国国家电网公司是世界上规模最大的公用事业企业，2009 年总资产 2408 亿美元，营业收入 1641 亿美元，拥有 150 多万员工，名列 2008 年《财富》全球企业 500 强第 15 位。

中国国家电网公司以建设和运营电网为核心业务，运营管理着世界上容量最大、输电能力最强的电网，承担着为中国经济社会发展保障安全、经济、清洁、可持续电力供应的基本使命，经营范围覆盖 26 个省，占中国国土面积的 88%，供电人口超过 10 亿。

公司在电网建设、运行、管理、核心技术研究等方面处于世界领先水平。我们致力于建设以特高压电网为骨干网

架，各级电网协调发展，以信息化、自动化、互动化为特征的坚强智能电网。特高压是指交流 1000 千伏，直流正负 800 千伏的电压等级，代表着目前世界上最高的电压等级和最先进的输电技术。今年 1 月 6 日我们投运了目前世界上输送能力最大、代表国际输变电技术最高水平的特高压交流输变电工程，目前已安全稳定运行 300 多天。特高压直流示范工程正在建设中，明年上半年可以投运。在智能化方面，我们在大电网安全运行控制、调度技术装备水平、数字化变电站，特别是在重大工程建设方面具有一定的优势。

[社会责任]

作为对中国社会具有重大影响力、带动力的特大型企业，我们也致力于促使经济发展更加健康、社会更加和谐、大众生活更加美好。随着科技进步和信息化水平的不断提高，电动汽车、智能家电、智能交通等将成为未来的发展趋势。我们通过智能电网的建设，将能满足客户对供电服务的多样化、个性化、互动化需求，不断提高服务质量和水平。比如，可以为客户提供实时电价和用电信息，引导客户合理用电；可以为电动汽车、智能家电的使用提供用电优化服务。

国家电网公司一直非常重视并积极履行社会责任，努力回报社会。公司每年都投入大量资金用于社会公益事业，也是中国第一家发布社会责任报告的国有企业。2008 年，我们成功战胜历史罕见的雨雪冰冻灾害和特大地震灾害，确保了电网安全稳定运行。在冰灾中，经过艰苦努力，2 个月即恢

复重建；在地震中，集全公司之力，提前完成了电网恢复重建任务。我们圆满完成了 2008 年北京奥运会的保电任务，创造了奥运会历史上供电“零事故”的奇迹。到目前为止，中国国家电网是世界上唯一没有发生大面积停电事故的特大型电网。

当前，中国国家电网公司正努力与世界人民一道，在共同应对能源危机、全球气候变暖等全球性的重大课题中尽一己之力。开发利用清洁能源是世界能源发展的新趋势。大量使用化石能源造成的温室气体排放及全球气候变化，给人类带来巨大挑战。发展清洁能源成为世界各国应对气候变化、解决能源和环保问题的共同选择。电网对于清洁能源的发展至关重要，我们通过建设坚强智能电网，将为清洁能源提供接入的适应性、运行控制的灵活性以及全稳定的可控性。

[国际视野]

中国国家电网公司非常重视国际间的交流合作，我们与世界知名电力企业及投资伙伴建立了广泛而良好的合作关系。近年来，我们在中俄、中蒙能源合作方面取得了重大进展。为了加快实施国际化战略，2008 年，国家电网公司成立了国家电网国际有限公司，作为国家电网公司国际合作的平台，积极开展海外投资并参与世界各地电力建设。

2006 年起，国家电网公司很荣幸参与了菲律宾的电力私有化进程。在 2006 年和 2007 年，我们分别两次参加了菲律

宾国家输电网 25 年特许经营权项目的竞标。2007 年底，国家电网公司与菲律宾当地两家合作伙伴组成的联营体，在菲律宾国家电网公司特许经营权竞标会上胜出。2008 年 1 月 11 日，国家电网公司获得正式中标通知书，随后我们与合作伙伴成立了菲律宾国家电网公司（NGCP）。2008 年年底，特许经营权法案分别通过了菲律宾国会参议院、众议院和总统阿罗约的批准。2009 年 1 月 15 日，菲律宾国家电网公司（NGCP）正式接手运营了菲律宾国家输电网。

在过去的几个月内，我们和菲律宾合作伙伴一道，与菲律宾政府有关部门、机构和公司就推动项目进展进行了广泛深入、卓有成效的工作，为菲律宾电网今后的高效运营打下了坚实基础。自接管后，中方技术管理团队与菲方员工携手努力，菲律宾国家电网公司（NGCP）通过引入先进的电网运营理念，科学规范管理，主要运营指标明显好转，供电质量、安全和可靠性大幅提升，电网整体运行状况趋于稳定。

我们充分理解菲律宾电力私有化对菲律宾经济改革具有重大意义，也很高兴能有机会能参与其中。作为菲律宾国家电网公司的外资股东和技术合作方，我们将以高度负责的态度，充分发挥我们在管理运营电网方面的经验，认真履行承担的各项责任和义务，和菲方合作伙伴一起，努力把菲律宾国家输电网打造成东南亚一流的电网，为菲律宾经济社会发展提供安全、稳定、可靠的电力保障。

[华商合作]

国家电网公司非常重视与世界各地华人之间的联系和合作。自 2006 年起，国家电网公司开展全球招聘，面向海内外招聘引进高层次管理、专业人才，吸引海外华人精英的加盟。迄今为止，已有近百名来自欧美发达地区、国际知名跨国公司、大企业集团以及高水平大学、科研机构的高层次人才，充实到公司总部和所属机构。

2008 年，中国成功在北京主办了奥运会，受到全世界的瞩目和赞扬。国家电网公司是 2008 年北京奥运会的合作伙伴，并成功主办了“国家电网杯‘同一个世界，同一个梦想’全球华人迎奥运征文”活动。作为活动主办方，国家电网公司希望借此活动搭建全球华人血脉相承、心灵相通、文化相联的重要平台，传播、汇聚全球华人共同支持、祝福奥运的心声，推动、见证中华民族百年梦圆的辉煌历程。这是百年奥运史上第一次面向全球华人的迎奥运征文活动，自 2007 年 9 月 4 日在第四届世界华文传媒论坛上正式启动，整个活动历时一年，向海外发出了一万余份邀稿信函，共收到 45.3 万余件作品，稿件来源遍布亚洲、欧洲、非洲、美洲、大洋洲的 201 个国家和地区，凝聚了全球华人对奥运、对祖国的最真诚的祝福，抒发了中华民族伟大复兴的共同心声。

2009 年 4 月，国家电网公司总经理刘振亚访问美国时，专程拜会了美国能源部新任华裔部长朱棣文先生，就可再生能源和智能电网发展等问题进行了会谈。此后，在今年 7 月，

美国能源部部长朱棣文先生和商务部部长骆家辉先生共同访问国家电网公司，盛赞中国特高压方面的成就，期待能够进一步加强在智能电网、清洁能源发展等领域的合作。

通过多种渠道和方式，国家电网公司加强了与海内外华人的交流，丰富了彼此的认识，促进了相互的合作。

[结束语]

在当今的世界经济形势下，面对金融危机的严峻挑战，中国企业正努力提高自己的核心竞争力，以开放的姿态，加快融入世界经济中。中国文化强调和谐精神，强调以和为贵、和而不同。我们愿意与国内外有实力的华商企业加强联系，携手合作，共谋发展，促进世界繁荣，实现中华民族更加美好的明天。

再一次，我代表中国国家电网公司，感谢大会主办方提供了这个机会使世界华人欢聚一堂，增进了解，建立友谊，扩大彼此的商业联系网络，并对主办方的盛情款待表示由衷的感谢。在此谨祝第十届世界华商大会圆满成功，谢谢！